

Director:

Adolfo Febles Mora

En la inauguración de un Dispensario

Persistencia en la obra defensiva contra la tuberculosis

Artículo publicado por nuestro querido director, señor Febles Mora, en el notable número extraordinario que acaba de dedicar la Ilustrada revista La Medicina Canaria a la inauguración del primer Dispensario antituberculoso establecido en esta capital.

Con preferencia a estímulos de vanidad y a cuanto afecta a los insustanciales coquetos personales, el hombre debe estar solo atento a los nobles requerimientos de la cultura y de todas las perfecciones morales.

Así, también, los pueblos deben estar preferentemente atentos, por encima de cualesquiera otras preocupaciones de carácter material, a sus necesidades de orden higiénico, a sus problemas de salud y de conservación de la especie.

Y estando hoy cercada la Humanidad por la tuberculosis, en un implacable perseguidor, a ningún otro enemigo mejor pueden entregarse los pueblos todos del planeta que al de organizar debidamente la defensa contra la peste blanca.

No ha llegado pronto Tenerife a ponerse en línea de combate en la lucha universal contra la tuberculo-

sis. Pero ¡al fin! Llegó, que es lo que con verdadera insistencia periodística he venido anhelando: Y en las posiciones que en el campo de la sanidad ocupa actualmente nuestro país, es necesario que se mantengan los entusiasmos y los esfuerzos de la Junta Provincial de la Lucha Antituberculosa, para que de la actuación de ese organismo pueda salir Tenerife bien salvaguardado contra los estragos de la tuberculosis.

El Dispensario que ahora se inaugura en esta capital, es una saludable ráfaga de optimismo que viene a levantar el decaído y apesadumbrado espíritu de los que cada día iban desprendiéndose de los rayos de esperanza con que seguían presintiendo el amanecer venturosísimo de una campaña antituberculosa emprendida con energía y asiduas alentadoras.

La estancia del ilustre jefe del Gobierno en Tenerife ha sido aprovechada para que, con la solemnidad del caso, inaugure el primer Dispensario que entre nosotros se crea. Que la recia voluntad de ese gran Profesor de Energía que se llama el marqués de Estella, sea, con motivo de la inauguración de dicho Dispensario, la musa inspiradora que de hoy en adelante guie en nuestro país la obra defensiva contra la tuberculosis.

Adolfo FEBLES MORA.

El fallo de un jurado

La Exposición del Libro Canario

Los miembros designados por la Pontificia, Real y Venerable Esclavitud del Santísimo Cristo de La Laguna, para componer el Tribunal encargado de la calificación de los trabajos presentados en el Concurso que celebró con motivo de la Exposición del Libro Canario, después de agradecer a dicha Esclavitud la distinción con que han sido honrados al nombrarlos para tal delicado encargo, emiten su fallo en los términos siguientes:

PRIMERO

Antología de poetas tinerfeños

Se ha presentado para este número del Concurso un solo trabajo, con el lema Agure, al que acompaña una nota de sus autores reconociendo que, por la premura del tiempo, no han podido reunir las composiciones más importantes de los poetas tinerfeños, pero haciendo formal promesa de efectuar ese trabajo con posterioridad al acto de dar lectura a este dictamen.

El Tribunal reconoce, a juzgar por la belleza de muchas de las poesías compiladas, que la Antología de poetas tinerfeños presentada, puede llegar a ser una obra en extremo interesante y amena, que ha de contribuir grandemente al fomento de la cultura insular, a la vez que a la precisión y engrandecimiento de la historia literaria regional.

Por ello, no duda en recomendar esta obra para que le sea adjudicado el premio señalado a su grupo, siempre que sus autores la completen, como aseveran en la nota que, con justa razón, unen a su trabajo.

SEGUNDO

Biografía de personalidades canarias

La obra presentada con el lema Magni Nominis Umbra se refiere a la biografía del gran patriota lagunero D. Juan Tabares de Río, último superviviente de los regidores perpetuos por juro de heredad, del suprimido Cabildo Insular de Tenerife, cuya personalidad, notabilísima por su potente inteligencia y por los variados y dilatados servicios que prestara al archipiélago canario, hace resaltar muy convenientemente al autor, demostrando en repetidas ocasiones una rica cultura en lo que a historia regional se refiere, así como una fácil dición y amenidad en el relato.

El Tribunal propone que al autor de dicha biografía se le adjudique el premio correspondiente a este número, que ello le servirá, seguramente, de estímulo para sucesivos trabajos de investigación histórica de las islas.

TERCERO

Trabajos originales de escritores canarios, que no estén recopilados en libros

En este particular se ha presentado la única colección de trabajos originales, inéditos unos y publicados otros en revistas y periódicos, que aparece en este Concurso, bajo el lema de Dios, Patria y Rey, y hasta indicar que dichos trabajos son debidos a la pluma del esclarecido historiador tinerfeño don Manuel de Ossuna y Van-Ien-Heede, para comprender a primera vista todo el mérito que los avalora, todo el tesoro que encierran sus interesan-

tísimos datos y todo el caudal de aportaciones históricas con que viene a enriquecer la cultura de nuestra isla.

El Tribunal, pues, propone para la adjudicación del premio de este número a la persona que se oculta bajo el lema antes citado.

CUARTO

Aportación de mayor número de libros de escritores canarios

No hay duda que fué un gran acierto el acuerdo de celebrar la Exposición del Libro Canario, y el Tribunal entiende que todas las personas que respondieron al llamamiento hecho por la Real Esclavitud del Santísimo Cristo merecen, por lo menos, la gratitud de los numerosos visitantes que desfilaron por el salón de la Economía, admirando los curiosísimos libros y felicitándose con las ameniades e instrucciones que encierran. Pero no hay duda que entre todos los expositores sobresalió, no sólo por el número de obras exhibidas, sino también por la calidad de las mismas, el joven historiador y distinguido bibliófilo don Manuel de Ossuna y Benítez de Lugo, incansable trabajador en la referida Exposición y persona de indiscutible competencia en todo lo concerniente a bibliografía canaria.

Por esto, el Tribunal propone a tan distinguido señor para que se le adjudique el premio designado a este número.

Ciudad de San Cristóbal de La Laguna, a 17 de Octubre de 1928.—José Rodríguez Moure, Rosendo Máriz, Leocadio Machado.

SOCIEDADES

Club Natación de las Canteras

Esta sociedad, del Puerto de La Luz, ha elegido la siguiente Junta directiva:

Presidenta, señorita Josefina de la Torre Millares; primer vicepresidente, don Bernardino Valle y Gracia; segundo vicepresidente, don Gerardo Miller; presidente de Recreos, don Silvio Montero; vicepresidenta de Recreos, señorita Mercedes Ley Gracia; secretario, don Segundo Machado; bibliotecaria, señorita M. Blandy; contador, don Nicolás Perdomo Cardoso; tesorero, don Antonio González Cabrera; capitán náutico, don Emilio Suárez Píol; conservador, don Miguel Martín de la Torre; vocales, don Bernardo de la Torre Comales, don Emilio Ley Arata, don Carlos M. Blandy, don Néstor Martín de la Torre, don Antonio Roca Bosch y don S. M. Head.

Un gran diario católico

Las reformas de "La Gaceta del Norte"

Nuestro fraternal colega "La Gaceta del Norte", de Bilbao, publicó el día 14 del actual mes de Octubre un número que es una nueva ejemplaridad de su perfeccionamiento material y de sus máximos valores culturales.

En la Prensa católica española, "La Gaceta del Norte" goza de extraordinario prestigio, y a todos los que en el periodismo nacional defendemos la santa causa de nuestra amadísima Religión nos sirve de constante ejemplo la valentía con que el importante colega bilbaíno sostiene todas sus campañas de Fe y de Patriotismo.

Con ese número—de doce páginas, abundante de información mundial y gráfica—"La Gaceta del Norte" estrenó su nueva rotativa, de producción alemana, en la que podrá editar números hasta de 24 planas.

"Nos llena de satisfacción—se dice en el artículo de entrada del expresado número—haber escogido el día de hoy para inaugurar la nueva máquina, y al par una nueva época, porque coincide con la fecha de la festividad de la Virgen de Begoña, nuestra Madre y Protectora; con la fecha de la fundación de este periódico y con la inolvidable Peregrinación al santuario en el 1903, en que tan valiente prueba de amor a su Virgen y de religiosidad viril dió el católico pueblo de Bilbao."

Como católicos y como periodistas nos satisface grandemente el evidenciado desarrollo que de día en día adquiere, en publicidad y lectores, "La Gaceta del Norte", para provecho de la causa de nuestra santa Madre la Iglesia y para honra de toda la Prensa de España. Adelantos y prestigios que de manera especialísima se deben al ilustre periodista que dirige "La Gaceta del Norte"—nuestro querido amigo particular y admirado compañero don Aureliano López Becerra—, con todo entusiasmo secundado por la culta Redacción de dicho colega. Para toda sobresaliente y batalladora pléyade de escritores católicos vaya, con tal motivo, la más sincera y leal felicitación de GACETA DE TENERIFE.

Suceso en Tirajana

Un anciano trató de poner fin a su vida

El martes último, a las 3 y 30 de la madrugada, intentó poner fin a su vida, en su domicilio en San Bartolomé de Tirajana, disparándose un tiro de revólver, el vecino de dicho pueblo don Manuel Alvarez, de 63 años de edad y de estado casado.

El disparo se lo hizo por debajo de la barbilla, destruyéndose ambos maxilares y quedando en gravísimo estado. Quedó en su domicilio.

Dicho anciano—que fué asistido por el médico de Santa Brígida don Salvador Gil Monzón—, intentó poner fin a su vida por disgustos familiares.

Discurso de un fascista

La mujer no debe perder el tiempo bailando

Anuncian de Roma, que el secretario del partido fascista, señor Turatti, en un discurso que ha pronunciado en una reunión del partido ha declarado que la mujer italiana ha nacido para el hogar y no para trabajar en los establecimientos públicos.

El fascismo no puede permitir que la mujer italiana se debilite en labores impropias de su sexo.

Es preferible que las mujeres aprendan a manejar el fusil, en lugar de perder el tiempo bailando.

Accidente automovilista

Cheque de un automóvil con una "guagua"

El miércoles último, por la tarde, en la carretera del Puerto de La Luz, calle de Albará, el automóvil de servicio público número 2.594, que conduce Pablo Caballero Rodríguez, chocó con la guagua número 1.381, de la que es chauffeur y propietario Francisco Garrote.

La guagua, que iba llena de pasajeros, a consecuencia del choque voló, resultando heridos Sinfonosa Ayanet Padrón, de 29 años, casada, domiciliada en la calle B, número 10, con erosiones varias; de pronóstico reservado, por hallarse en el 9.º mes de embarazada; su madre, Asunción Padrón Roque, de 48 años; hermanas Asunción Ayanet Padrón, Antonia Ayanet Padrón, y Sebastián Bermúdez Medina, todas leves, con ligeras heridas.

Los desperfectos ocasionados a la guagua son de consideración.

A disposición del juez de Instrucción quedaron los respectivos conductores.

Los duelos en Italia

Un Príncipe que se bate dos veces

El Príncipe Potenziari, último gobernador de Roma, se ha batido con el Príncipe Lancelotti, resultando este último herido.

La acción del duelo ha sido presenciada por muchos, en un club de la capital de Italia, el Príncipe Lancelotti dijo que el Príncipe Potenziari había sido destituido de su cargo por corrupción.

El marqués de Sambuy, que estaba presente, combatió la acusación y dió una respuesta al Príncipe que éste consideró insultante. Con este motivo envió los padrinos al marqués, con el que se batió, resultando este último con tres ligeras heridas.

El Príncipe Potenziari, al enterarse de la causa del duelo desafió a su vez al Príncipe Lancelotti. El encuentro fué a espada, resultando el Príncipe Lancelotti con tres ligeras heridas.

El Príncipe Potenziari tiene cuarenta y ocho años; el marqués de Sambuy, sesenta y uno; y el Príncipe Lancelotti, cerca de sesenta y dos.

SE COMPRAN

acciones de la galería de "Aracas". Pará razón: Manuel Santaella, corredor de Comercio, Alfonso XIII, 70 (frente al Banco de España).

POESIAS ESCOGIDAS

Después del baile

Palpitantes todavía las pastreras vibraciones de la música sonora que incendiara el corazón despertando con su notas desengaños e ilusiones, bulliciosos se dispersan en distintas direcciones los galanes y las damas que llenaban el salón.

Orgullosas las bellezas que lucieron su hermosura, aún escuchan sonrientes dulces frases al pasar; en sus ojos luz radiante, luz espléndida fulgura, mas tal vez oculta llevan en el pecho la amargura de la diosa que, aunque brilla, se ve sola en el altar.

Al volver a sus espejos recordando los honores que se han hecho a su arrogancia o a su fálse seductor, o a su blonda cabellera o a sus ojos sonadores, pensarán, mientras arrojan con desdén las místicas flores, que su imperio ha sido el mismo pasajero de la flor.

¡Oh, cuán triste aquella noche la plegaria! Causa enojos la impresión que produjeron los destellos de la luz, de la música las notas, de los sueños los antojos. Y el rezar es imposible, que al alzar a Dios los ojos, sólo ven brazos abiertos si se fijan en la Cruz.

Las mentidas ilusiones que abrigan en su mente siempre fueron más hermosas que la fría realidad; las palabras que escucharon del galán indiferente, la belleza, el lujo, el baile y el placer, todo aparente, nada dió consuelo al alma, porque nada era verdad.

El dolor que se apodera es muy grande si soñaron como el casto de las flores en los mágicos pensiles, como aquel que les pintaron los versos de un poeta o el cantar de un trovador.

Entrelanto las que vieron de la fiesta los anuncios, sin que halagara sus oídos con romántica elocuencia, o a su paso saludase con solemne reverencia... ¡ay, aquellas, que tranquilas en su lecho dormían!

¡Quién la lucha descubriera de las íntimas pasiones que la fiesta bulliciosa despertó en el corazón! ¡Cuántos nuevos desengaños, cuántas muertas ilusiones llevarán al dispersarse en distintas direcciones los galanes y las damas que llenaban el salón!

Mariano DE VAL.

La Virgen de Guadalupe

En visperas de la Coronación

Para GACETA DE TENERIFE

La Puebla vive en estos días la gozosa plenitud de aquellos de antaño gloriosos y fuertes, cuando las cabalgatas de Reyes y Príncipes, comeros de la Virgen, caminando bajo los rayos del sol y en medio de la nieve florecida de los jaranos, hacían de la villa, corte y alma de España.

Do nuevo aquí palpita el corazón de la Patria. La devoción que ayudó a los descubridores y colonizantes, la que es todavía luz y fecundidad en América, renace con bríos insospechados en relación de causa a efecto, por lo que se refiere también al renacimiento nacional.

Por las carreteras de Extremadura y Castilla vienen hoy, como en otro tiempo venían por las calzadas, muchedumbre de peregrinos. Agrupados en la plaza, rebosando curiosidad y simpatía, el vecindario viforeta a la recién llegados; la escalinata de la hermosa iglesia es ahora como un aljibe, miradero y sala de recibir. Abierto el pórtico, sobre los bronces y los cobres de las puertas irradia el sol tejiendo con los rayos encajes poticromos. Los viajeros de hoy de Cáceres, Badajoz y Trujillo son el anuncio y avanzada de otro al que todos esperan con ansiedad y vivísima emoción.

Al señor Cardenal de Toledo nos referimos. Iniciativa, ejecución y dirección de la magna empresa, solamente hombros de gigante resistirían el peso abrumador de los trabajos que la obra demanda. ¿De donde saca fuerzas este hombre singular? Todos los días nos hacemos la misma pregunta. Su cuerpo débil parece que va a doblegarse, como caña agitada por el viento; ahora mismo, al descender del coche, la interrogación torna a suscitar este problema de resistencias físicas y morales que no los hombres, sino Dios. Nuestro Señor, ha resuelto.

El pueblo guadalupense ha rodeado en arco de amor y gratitud al auto cardenal-

ticio. Los hurras y los vivas van del alma a los labios, fervorosos, entusiastas, vibrantes. Guadalupe empieza a apertrecharse de que la nueva era de florecimiento délese principalmente a la acción del Cardenal Secura. Va al cobijo maternal de nuestra Morenita de las Villuercas, todos de rodillas y el primero de todos él; su palabra, henchida de unción; sus ideas cristalizadas de sentimientos, van apoderándose primeramente de la atención y luego del alma entera. Nos dice como es la corona, flor de arte, ofrenda de piedad y homenaje de veneración, que ha recogido entre los engares del plomo, del oro y de la rica pedrería, la devoción de Extremadura, de Castilla, de España. Voz es la suya cuando resuena poderosa bajo las amplias bóvedas, que tiene los ecos del pasado, realidades del presente y esperanza de lo porvenir. El programa de las fiestas que va delineando—Rey, Gobierno, Clero y pueblo—es la vuelta a la Virgen de todas las clases sociales y, por consiguiente, el sendero sin pérdida del anhelado renacimiento. Sobre la corona material—he aquí sus palabras—ha de colocarse otra más valiosa, la que se forja y pulie con oraciones, sacrificios y buenas obras.

Y ved ya la resultante de todas las fatigas, de todos los desvelos del Cardenal; salvación de almas, perfeccionamiento del espíritu, santificaciones.

Así da comienzo la gran jornada; con un pueblo que ahora se entrega en manos de su madre y reina; mañana será una región la que realice este ofrecimiento y el día 12—fiesta del Pilar y de la Raza—será la nación española.

A. POLO BENITO.

Deán de la Catedral Primada de Toledo.

Guadalupe, Octubre de 1928. (Prohibida la reproducción.)

La campaña electoral en los Estados Unidos

El señor Smith se hace acompañar de cuarenta y siete periodistas

Un tren convertido en Redacción

Dicen de Nueva York que el candidato demócrata señor Alfred Smith ha llamado poderosamente la atención por el gran séquito que ha llevado en su viaje por el Oeste de propaganda electoral.

Con el señor Smith han ido 47 periodistas, reporteros y fotógrafos, los cuales han ocupado tres vagones-camas.

En este sentido ha causado gran sorpresa el excesivo número de acompañantes de Prensa que ha llevado el nuevo candidato en su tren, pues aunque es usual que a la Prensa se le reserven algunas plazas en el tren de los candidatos presidenciales, en el caso del señor Smith se ha rebasado la medida.

Con tal motivo se recuerda que el antiguo secretario de Estado, Hughes, produjo casi un gran escándalo, hace ocho años, al autorizar que siete periodistas viajaran con él.

Esta vez el señor Smith ha hecho

arreglar para los periodistas un vagón, convertido en sala de redacción; 34 máquinas de escribir estaban allí a la disposición de los informadores.

El lavabo de señoras, inútil en dichas circunstancias, fué transformado en cámara oscura para revelar los elisios.

Una oficina telegráfica fué también instalada en uno de los departamentos del tren para recibir despachos y transmitir órdenes.

Cuatro "bolones" marchaban constantemente de un lado a otro del tren llevando copias y notas entre unos y otros departamentos.

Para estar bien seguro de que todos los periodistas estaban atentos a su cometido y conocer los trabajos que cada uno había desarrollado, el señor Smith les reunía cada mañana en su gran salón del tren alrededor de una enorme mesa capaz para 40 personas.

PALIQUES FEMENINOS

Algunas reglas con respecto a los matrimonios

Una novia en visperas de casarse nos pregunta: "¿Sigue siendo costumbre enviar con la participación de enlace lujosos platos o cajas de dulces a las personas que hicieron algún regalo de boda a los esposos?"

No; esa costumbre ha ido desapareciendo, aunque era bonita, por su delicado simbolismo.

Otra lectora desea saber a qué normas debe atenerse en su casamiento una señorita de "cierta edad", verdadero problema, según ella, para no caer en el ridículo.

No hay tal problema, respondemos puesto que basta atenerse a las mismas reglas que el casamiento fuese de una señora viuda. Y, a fin de tranquilizar a nuestra consultante, concretaremos algunas de esas reglas. La novia "de cierta edad" no llevará corte de honor, y vestirá un traje serio, en relación con la edad de ambos desposados. Es cuestión de tacto y de buen gusto, sencillamente.

Si la novia ha cumplido los cuarenta, la boda debe celebrarse en la más estricta

intimidad, sin banquete ni baile, desde luego. Su vestido podrá no ser negro, pero nunca blanco, sino de un tono discreto. Y a tono con el vestido, como si dijéramos, deben ser sus actitudes y sus modales antes y después de la ceremonia. De esa manera no habrá "situación difícil" para ella ni menos razón para tener al ridículo.

El casamiento de una viuda, sobre todo si es una mujer de "cierta edad" también, acaso exija mayores preocupaciones para dar la nota adecuada y exacta en ese momento, un poco difícil... aunque tratándose de una mujer inteligente y comprensiva, tampoco habrá problema. Sin embargo, conviene exponer algunas normas respecto de esos enlaces especiales. Por ejemplo: la novia en este caso conservará la sortija de su primera boda, y llevará, por lo tanto, dos al altar. ¿Y si tiene hijos de su primer matrimonio? ¿Qué papel corresponde a éstos en el segundo enlace de su madre? Hacer acto de presencia en la ceremonia y ocultar, desde luego (si la experimentasen), la contrariedad que pueda producirles el casamiento.

Como hemos consignado más arriba, en esta clase de bodas no hay después baile ni "lunch" y tampoco son los esposos los que visitan primero a sus amistades, sino estas últimas las que están obligadas a visitarlos. Nos referimos, naturalmente, a

MASANA

Cuento del domingo

Las trenzas de Pilarín

por J. LE BRUN.

El coñac tres copas

González Byass, de Jerez

está reconocido como el mejor del mundo.--Agente, F. Guerrero.

INFORMACION DEL DIA
El jefe del Gobierno en Tenerife

Anoche se embarcó para Las Palmas

Excursión a Güímar

A las nueve de la mañana de ayer, realizó el jefe del Gobierno la anunciada excursión a Güímar, con objeto de conocer las necesidades de aquella región Sur de la isla.

Le acompañaron el capitán general, gobernador civil, Obispo de Tenerife y otras autoridades.

En Villa Benítez se detuvo la comitiva, visitando el general Primo de Rivera el museo canario, que allí tiene instalado don Anselmo J. Benítez.

El marqués de Estella salió muy complacido de su visita, dedicando grandes elogios a la Exposición que consideró muy interesante por lo variado y originales asuntos que encierra.

De aquí continuó la excursión con dirección a Güímar, en donde fue recibido con gran júbilo.

Le esperaban las autoridades, comisiones, somatenes, Unión Patriótica, Exploradores y Banda de música.

El numeroso público que se congregó con tal motivo, tribuló al general Primo de Rivera una entusiasta acogida, no cesando de aclamarle.

Después se dirigió a la iglesia del pueblo, donde el párroco señor Pérez Cáceres dedicó un patriótico saludo al jefe del Gobierno.

Dijo el señor Pérez Cáceres que, en el Valle de Güímar se empezó a amar a España desde el venturoso momento en que el Adelantado don Alonso Fernández de Lugo, hizo ondear en las playas de Añaza los emblemas de la Religión y de la Patria, representados por la Cruz y la Bandera nacional.

Se extendió en interesantes consideraciones diciendo que en Tenerife, la isla bella, ante la cual se han descubierto admiradores hombres eminentes en las ciencias y en el saber, lo mismo nacionales que extranjeros, había despertado también en el alma sensible del presidente las mismas emociones que recibieron en incontable número de celebridades que la han visitado.

Tenerife—dijo el señor Pérez Cáceres— está perdiendo en el momento actual, una gran gloria, cuyo honor más grande está en perderse, en estar en el momento actual, en el momento actual, en el momento actual.

Por eso yo—continuó—, no os pido para este pueblo; os pido para Sur, para el Norte, para Tenerife cuando creáis necesaria como recompensa a su amor y a su fidelidad.

Las brillantes y patrióticas frases pronunciadas por el señor Pérez Cáceres, merecieron unánimes elogios, siendo muy felicitado por el jefe del Gobierno y autoridades superiores.

Después de visitar la Escuela pública, donde fué muy aclamado, se trasladó al Ayuntamiento.

En el salón de actos del mismo recibió las comisiones de los distintos Ayuntamientos de la región Sur, que le hicieron entrega de las peticiones que formulan de sus necesidades.

En las Mercedes

Seguidamente se emprendió el regreso, dirigiéndose el marqués de Estella al monte de Las Mercedes, recorriendo aquellos lugares, a los que dedicó grandes elogios.

También visitó la caseta forestal.

Después estuvo en La Laguna, visitando la capilla de San Francisco, donde se venera el Santísimo Cristo, orando ante dicha Imagen.

Además, el marqués de Estella fué

nominado Esclavo Mayor honorario del Santísimo.

El almuerzo de Unión Patriótica

A la una y media de la tarde de ayer tuvo lugar en el Hotel Quisiana un almuerzo, que le ofreció la Unión Patriótica, al que asistieron numerosos comensales.

En la fábrica de tabacos "La Tinerfeña"

El general Primo de Rivera visitó ayer, a las cuatro de la tarde la fábrica de tabacos "La Tinerfeña", establecida en la plaza de la Iglesia, donde se hallaban reunidos numerosos fabricantes.

Al llegar el marqués de Estella a dicha fábrica, fué acogido con calurosos aplausos y arrojándole flores las numerosas jóvenes tabaqueras allí congregadas.

El jefe del Gobierno recorrió todas las dependencias, enterándose del funcionamiento de la fábrica.

Al visitar el marqués de Estella el piso alto de la fábrica se le acercó una joven operaria, poniéndole una flor en el ojal, a lo que correspondió el marqués de Estella con frases galantes.

Los Sindicatos de fabricantes de Tabacos de Tenerife, Gran Canaria y La Palma, ofrecieron al marqués de Estella un precioso mueble de ébano, conteniendo 40 divisiones, con cigarreros de las diferentes vitolas que se fabrican en las islas, y un segundo cuerpo con las diferentes especialidades de cigarrillos.

También le ofrecieron como obsequio para sus distinguidas y bellas hijas, un magnífico estuche de caoba, que contenía una colcha de seda calada en el país, así como dos juegos completos de te, también de igual confección.

El marqués de Estella agradeció dichos obsequios.

El general Primo de Rivera abandonó la fábrica en medio de las mayores ovaciones.

En dicho acto le fué entregado al marqués de Estella un mensaje en el que se hacen las siguientes peticiones de los Fabricantes de Tabacos de Canarias:

Prorróga por tres años del contrato vigente con la Compañía Arrendataria de Tabacos, que expira el 31 de Diciembre de 1929.

Que se reconozca a la industria tabaquera de Canarias el derecho a tener representación en el Consejo de Economía Nacional.

Que se limite la autorización para el establecimiento de nuevas fábricas, en atención de que la industria es capaz de producir 3 o 4 veces lo que actualmente vende.

Que los pedidos se hagan con arreglo a las necesidades del consumo, según el contrato vigente de una manera automática y dentro de un límite mínimo, que lo determinará el consumo habido y un máximo de 7 millones de cigarrillos puros mensuales y 100 millones de cigarrillos.

Que al formularse semestralmente dichos pedidos sean oídos previamente por el señor representante del Estado, los Sindicatos de Fabricantes de Tabacos de Canarias o sus legítimos representantes.

Que se reconozca a los Sindicatos el derecho a designar una representación o delegación en Madrid, nombrada en forma reglamentaria para representar y defender los intereses de la industria cerca de la Compañía Arrendataria y de la representación del Estado.

Inauguración del puente de Galerán De la fábrica de tabacos se trasladó a la prolongación de la calle de Galerán, inaugurando el nuevo puente de dicho nombre.

Cuando se celebraba este acto, una joven ataviada con el típico traje del país, se acercó al marqués de Estella, dándole un beso, al que correspondió con otro el jefe del Gobierno.

Descubrimiento de una lápida

A continuación se trasladó el general Primo de Rivera al barrio de Salamunca, descubriendo la lápida que da el nombre de Fernando Primo de Rivera a una de las calles de dicho barrio.

Pronunció un discurso el alcalde señor García Sanabria, diciendo que el Ayuntamiento tomó ese acuerdo para conmemorar al héroe de Monte Arruit, realizando la figura del Ilustre hermano del jefe del Gobierno.

El marqués de Estella contestó al alcalde, expresando que las autoridades tuvieron la delicadeza de ofrecerle aquel acto.

Dijo que no por tratarse de su hermano, sino de un verdadero héroe, que sacrificó su vida por la Patria, era un homenaje de justicia nacional.

Tiene frases de elogio para don Francisco Guerrero, que sirvió a las órdenes del héroe, y que cooperó para que en esta capital se diese su nombre a una de sus calles.

La comida de anoche en el Quisiana

El marqués de Estella asistió anoche a una comida íntima, que le ofreció el alcalde de esta capital, que fué servida en el Hotel Quisiana.

Asistieron las principales autoridades.

En el teatro Guimerá

Como estaba anunciado, anoche, a las once, se celebró en el teatro Guimerá el acto organizado por Unión Patriótica.

Al aparecer el marqués de Estella en el escenario fué acogido con grandes aclamaciones por el numeroso público que llenaba en su totalidad las localidades del coliseo, en el que figuraba una numerosa representación del bello sexo.

El general Primo de Rivera ocupó la presidencia acompañado de las autoridades, figurando en el estrado numerosos elementos de Unión Patriótica.

Palabras del señor La Roche

Abierto el acto por el presidente del Consejo, se levantó a hablar don Francisco La Roche, presidente del Comité de Unión Patriótica, de esta isla.

Comenzó diciendo que hace aproximadamente un mes, ocupó aquel mismo sitio con motivo de la conmemoración del quinto aniversario de 13 de Septiembre.

Dice que ahora se repite en presencia del general Primo de Rivera al que saludaba, deseándole prosperidades.

Agregó que hacía fervientes votos por la prosperidad de Unión Patriótica.

Discurso del señor Goviella

El señor Goviella, presidente de la Unión Patriótica en la Palma, pronunció un brillante discurso.

Habló de las antiguas oligarquías, poniendo de manifiesto las injusticias que se cometían entonces, achacándose unos y otros los fracasos.

Dedicó párrafos a ensalzar la figura del general Primo de Rivera, alma del actual régimen, al que calificó de brillante militar.

Dice que la opinión pública ha castigado a la antigua política con un marcado olvido.

Expresa que existen dos ideales: uno, el Rey, que por sus excepcionales dotes merece el calificativo de el magnánimo; y otro la Patria, la que hoy nace a la vida fuerte, y que gracias al actual régimen se halla a la cabeza de las demás naciones.

Dice que el general Primo de Rivera es el caudillo de la guerra y de la paz, a quien las mujeres deben la obra redentora de Marruecos. Termina saludándolo en nombre de la Palma, agregando que sus palabras sirviesen de alfombra por donde pasase el caudillo.

Fué ovacionado al terminar su brillante discurso.

Otros oradores

Después hablaron los señores Ascario y Ramos, en representación de las Uniones Patrióticas de la Gomera y el Hierro, respectivamente.

Ambos oradores estuvieron muy afortunados, teniendo frases de elogio para el jefe del Gobierno y de la obra que realiza.

También se refirieron al tema de Unión Patriótica, extendiéndose en consideraciones acerca del mismo.

El público les dispuso calurosos aplausos.

El señor Delgado Barreto

A continuación hizo uso de la palabra el jefe provincial de Unión Patriótica, señor Delgado Barreto.

Comenzó haciendo presente que hace veinte años faltaba de Tenerife, y que las emociones recibidas ahora le restaban fuerzas para extenderse en su discurso.

Hace alusión a su finarfeñismo, diciendo que nunca ha olvidado a su tierra, ni aún cuando se le ha combatido.

Habla de las grandes novedades que ha encontrado, de progreso, avance y de trabajo, añadiendo que esas

manifestaciones no le extrañaban, porque día por día seguía en Madrid esos progresos.

Dice que el marqués de Estella ha escuchado en esta capital dos afirmaciones: una del alcalde de Güímar, que le decía, todo el pueblo era de Unión Patriótica; y el señor La Roche, todo Tenerife es de Unión Patriótica.

Se extiende en consideraciones acerca de este asunto.

Dice que se complace de que el presidente haya confirmado el españolismo de Tenerife.

Termina diciendo que todo el público, puesto en pie, debe tributar un homenaje al general Primo de Rivera, lo que se hace en medio de una prolongada ovación.

Discurso del jefe del Gobierno

Quando terminó de hablar el señor Delgado Barreto, el jefe del Gobierno ocupó la tribuna dedicada a los oradores, siendo acogido con delirantes aclamaciones.

Comienza el marqués de Estella diciendo que después de las palabras del señor Delgado Barreto, aprovechando que el público se hallaba en pie, debió haberse tocado la Marcha Real y desfilar todos, porque—dice— la mayoría de las personas que se encuentran en el teatro me habrán oído hoy dos o tres veces, y no quiero mortificarlos de nuevo.

(Grandes manifestaciones de protesta por parte del público).

Relata los actos a que asistió ayer, dedicando frases de elogio para el país y para sus mujeres.

Dedicó párrafos a ensalzar el españolismo de Tenerife y la belleza de sus mujeres.

Refiriéndose a Unión Patriótica, dice que con lo oído y escuchado con respecto a Tenerife es bastante, pero que asegura Unión Patriótica lo es toda España, y que si algunos no lo son, es porque se trata de enfermos de catarro o celosos.

Terminó diciendo que lamentaba su estancia en esta capital fuera tan corta, pues sus deseos hubieran sido hacer un viaje de turista, para disfrutar de las bellezas de esta isla.

Las últimas palabras del presidente fueron acogidas con delirantes aclamaciones.

Terminado el acto, el jefe del Gobierno abandonó el teatro, en medio de grandes ovaciones.

Ya en la calle, el general Primo de Rivera estuvo en la casa de don Francisco Guerrero, a quien conoce de antiguo, saludando a su familia.

Enfrentamiento de la despedida

Después se dirigió el marqués de Estella a pie al muelle, acompañado de la autoridades y un gentío enorme que no cesaba de ovacionarlo.

También concurrieron las Bandas municipal y del Hospicio.

Las calles del trayecto se hallaban atestadas de público, quemándose también gran número de bengalas.

En el muelle, igualmente el público invadió todos sus alrededores, aplaudiendo y vitoreando al presidente con entusiasmo, a la vez que en la bahía y otros lugares se quemaban fuegos artificiales, bengalas y se dispararon multitud de cohetes.

A la una de la madrugada embarcó en una falúa con dirección al cañonero "Dato", reñificándose las aclamaciones del público.

Poco después zarpó dicho buque para Las Palmas.

Manifestaciones del marqués de Estella

Quando el jefe del Gobierno salía anoche de la Capitanía General, fué interrogado por uno de nuestros redactores.

El marqués de Estella nos manifestó que acaba de recibir a numerosas comisiones, que le habían hecho sus peticiones.

Preguntado por la impresión que llevaba de su visita a Tenerife, el marqués de Estella, señalando al público—que en aquel momento le aplaudía—dijo: "Ahí la tiene usted; esa es la impresión más exacta".

También nos expresó que se marchaba encantado de los ciudadanos, del territorio, de las autoridades y de todo.

Agregó que lamentaba no poder permanecer más tiempo en esta tierra, pues hubiera deseado haber hecho un viaje de turista.

Una legítima aspiración de El Paso

Por las personalidades representativas de la ciudad de El Paso, en la isla de la Palma, se ha dirigido al jefe del Gobierno la siguiente Exposición:

"Excmo. señor:

El vecindario de El Paso, en la isla de la Palma, provincia de Santa Cruz de Tenerife, al enterarse por el dignísimo señor gobernador civil que estas islas, pedazo del alma española, iban a tener el honor de ser visitadas por el Salvador de la amada Patria española, se levanta en clamoreo de entusiasmo surgiendo del fondo de su espíritu profundos sentimientos de adhesión al Rey y al Gobierno que V. E. inspira.

Este entusiasmo era desbordante ante la ilusión gratamente acariciada de que este pueblo, corazón de la Palma, sería visitado por V. E. No es así, no ha podido serlo, y lo que aquí pensábamos mostraros para que la realidad hablara, tenemos que confiarlo al papel exponiéndolos pidiendo nuestra mayor necesidad:

Es indudable, Excmo. señor, que el Templo no sólo es lugar sagrado

en donde el buen hijo de la Patria pide por esta su madre en la hora de la alegría y en los momentos de la tribulación, sino que, al mismo tiempo, es escuela donde el ciudadano aprende a respetar las leyes y amar las tradiciones que, si constituyen el alma de todas las naciones, lo es de una manera particularísima de la católica España; pues bien, excelentísimo señor, nuestro pueblo no tiene templo: una ermita que, si es reliquia venerada por su antigüedad, no puede atender las necesidades de la actual población que cuenta con unos seis mil habitantes. El edificio contiene escasamente un centenar de personas.

La necesidad del nuevo templo se sintió desde hace muchos años, y en una explosión de fervor el pueblo intentó resolverla iniciando la construcción del que se ofrece a la vista de los fieles, aun sin techumbre. El vecindario ha hecho sacrificios que no son ni pueden ser suficientes nunca para rematar esa obra. El Estado ha contribuido con algunas cantidades, ya invertidas, de las cuales la más importante ha sido la de cinco mil pesetas donadas con ocasión de la visita hecha a este pueblo por la Comisión Interministerial que preside el Excmo. señor ministro de Gracia y Justicia en Febrero del año anterior.

Sabemos que no es excesiva la cantidad que se consigna en los presupuestos de la Nación para atender estas necesidades; pero es de tal grado esta que exponemos que, en representación de la feligresía de la parroquia de Nuestra Señora de la Concepción de Bonanza, los que suscriben esperan y suplican a V. E. que, acogiendo este escrito en que está plasmada la mayor ilusión de un pueblo patriota y devoto de V. E., con la mayor benevolencia y la máxima bondad contribuya a remediar el problema que constituye toda la ansiedad de un pueblo, concediendo para las obras de la construcción del templo parroquial una subvención cuya cuantía dictará a V. E. la importancia de las mismas, que se acredita en el respectivo expediente que obra en el Ministerio de Gracia y Justicia.

Es gracia que este vecindario, en nombre del cual suscribimos la presente, espera alcanzar de V. E., cuyo valde guarde Dios muchos años.

El Paso, (Diócesis de Tenerife) 15 de Octubre de 1928.—Manuel F. Sosa Taño, alcalde; Carlos González Estarriol, cura párroco; Miguel Jurado, jefe local Unión Patriótica; José Brito Capote, juez municipal; Pedro Capote Lorenzo, Comité local Unión Patriótica; Juana Lorenzo de Capote, presidenta obreras del templo divino.

CINEMA VICTORIA

Próximamente: "EL CIRANO DE BERGERAC" (Nueve partes en colores)

Actualidades

Los secretarios municipales interinos

Una comisión de secretarios y oficiales interinos del Ayuntamiento ha entregado al Gobierno 82 instancias en réplica de que se prorroguen los Reales decretos de Septiembre de 1925 y Abril de 27, y se le conceda derecho a figurar en el Cuerpo del secretariado a cuantos, con carácter interino, hayan desempeñado dos años o más secretarías, o por cinco años los cargos de oficial y auxiliar.

La petición se formula a base de someterse a expediente para comprobación de conducta y aptitudes.

SE NECESITA

una aprendiz de sombreros en el salón Montalvo, Sol, 43.

Salve usted sus ojos

TODOS precisamos de la vista y debemos vigilar para tenerla sana. Si tenéis moscas volantes delante los ojos, si lacriman, si los párpados son rojos, hinchados, legñosos, si la vista se cansa, si sois miope o prébita, es indispensable recurrir en seguida al IRIDAL, colirio científicamente preparado, que os proporcionará un

Resultado inmediato

en todos los casos graves, y más, os permitirá de dejar los lentes.

El IRIDAL es al mismo tiempo anti-séptico, tónico, descongestionante del ojo y sus anexos.

El IRIDAL realiza una acción curativa y preventiva en las conjuntivitis, oftalmías, blafaritis, glaucomas, tracomas, como para contrarrestar la catarata.

Medalla de Oro en la Exposición de Higiene de Roma.

De venta en todas las farmacias a pesetas 6.

Pedir el folleto gratuito "Vulgarización Científica", que se remite a petición dirigida a don José María Segura Adell, Pérez Galdós, 4.—Santa Cruz de Tenerife.

Ecos de sociedad

Bodas

En la capilla del Perpetuo Socorro de la parroquia de Nuestra Señora de la Concepción se celebró hace unos días en Madrid, por la tarde, la boda de la encantadora señorita María Rosa de Retana y Rementería con don José de Elizaga y Ojeda, hermano político de nuestro comprovinciano y distinguido amigo particular don Ignacio Díaz de Aguilar, abogado y gentilhombre de S. M. el Rey.

Bendijo la unión el párroco don Jesús de Torres, y fueron padrinos la madre del novio, señora viuda de Elizaga, y el padre de la novia, don Andrés de Retana y Gamboa.

Actuaron como testigos, por la señorita de Retana, el duque de Almodóvar del Valle, el marqués de Goicoechea y los señores don Enrique Rubio, don Mariano Campos, don Ramón Corbella, don Eugenio de Retana y don Luis Gamboa; y por el señor Elizaga, su hermano don Fernando, su hijo el duque de Vistahermosa y los señores don Gustavo Medina, don Francisco Moragas y don Félix de la Villa.

Por el luto de los contrayentes, la ceremonia se celebró en la intimidad.

Los recién casados salieron por la noche para París.

En la próxima semana contraerá matrimonio en Las Palmas la señorita Esperanza Vernetta con don Pantaleón Quevedo Franchy.

En Toror ha sido pedida la mano de la señorita Rosario Rodríguez Quintana para el joven don Nicanor González Morales.

Viajes

Ha regresado de la Península don Emilio La Torre Timonedá, director de la Escuela Normal de Maestros de Las Palmas.

Después de pasar una temporada de veraneo con su familia en la vecina ciudad de La Laguna, ha regresado a Las Palmas la señora doña Cruz Logendio Clavijo de Junle Toral, así como su señora madre, doña Rosario Clavijo de Logendio, que pasará allí una breve temporada al lado de sus hijas.

PERDIDA

de un pendiente de brillantes desde la plaza de Weyler, calle de Salamanca y de Fomento, hasta la de Pablo Iglesias número 26.

Por ser reconocido de familia se gratificará espléndidamente a quien lo entregue en dicha casa.

En esta capital y en las islas

Crónica de sucesos

Un suicidio

El delegado del Gobierno en Arrecife (Lanzarote), comunica que en la mañana del lunes y hora de las ocho y cuarto, puso fin a su vida, disparándose un tiro de revólver, el juez municipal del Juzgado, don Vicente Medina.

Se ignoran las causas que indujeron a dicho señor a tomar tan fatal resolución, siendo su muerte muy sentida, por el general aprecio que le profesaban.

PRIMO DE RIVERA EN TENERIFE

AVISO AL PUBLICO

Para celebrar la llegada del Salvador de la Patria a Tenerife, se pone en conocimiento del público que a todo aquel que presente en la SASTRERIA ARGENTINA (Hotel Camacho) 250 tapones cualesquiera de las marcas que a continuación se detallan se le confeccionará gratuitamente un traje a la medida, a su elección, entre todos los magníficos géneros con que esta surtida dicha SASTRERIA ARGENTINA.

MARCAS A QUE SE REFIERE

MANZANILLA CLASICA
MOSCATEL AÑEJO «PICO PLATA»
SOLERA «FLORIDO»
GRAN VINO TONICO «FARAON»
QUINA FLORIDO
TIO PEPE Y VINO GADITANO

COÑAC TRES CEPAS «GONZALEZ BYASS»
VINOS DE MESA «MARQUES DEL RISCAL»
VINOS DE RIOJA «MARTINEZ LACUESTA»
SIDRA CHAMPAN «PRINCESA DE ASTURIAS»
AGUARDIENTES Y LICORES DE LUCENA HERNES.
VERMOUT LEJITIMO DE TORINO «ACOSSATO»

NOTA: Además se admiten todos los tapones que tengan el sello de FLORIDO HERMANOS y GONZALEZ BYASS

ponOTRA: El plazo para la admisión de este terminará el TREINTA Y UNO DE DICIEMBRE DE 1.930

NUESTRO SERVICIO TELEGRAFICO

Información Nacional y Extranjera

(De la Agencia Prensa Asociada)

Del Gobierno

Los funerales del duque de Tetuán

Madrid 19 18'30.—Mañana se celebrarán en esta corte solemnes funerales en sufragio del alma del que fue ministro de la Guerra duque de Tetuán, los cuales costeará el Gobierno.

Una célebre cantante australiana

Dirigirá un nuevo Conservatorio de música de París

Melbourne.—La "prima donna" australiana señora Melba ha aceptado una oferta para dirigir un nuevo conservatorio de música en París, costado por capitalistas norteamericanos, australianos y franceses.

En él se reservarán plazas para jóvenes australianas que deseen continuar sus estudios musicales en el extranjero. Aun no se sabe la fecha de la apertura.

La señora Melba, que nació en Richmond, cerca de esta capital, haec sesenta y dos años, hizo su debut en Europa con el papel de Gilda, de "Rigoletto", en Bruselas el año 1887, y desde entonces cantó en todas las partes del mundo.

Ha sido hasta hace poco la lípica favorita de la Gran Bretaña y de los Estados Unidos.

Varias noticias

Querrela contra un médico

Madrid 19 18'30.—Se reciben noticias de San Sebastián diciendo que se ha celebrado una querrela contra un médico francés, que al hacer una operación de apendicitis a un enfermo se olvidó quitarle la gasa mojada de dicho paciente de una infección.

Marinos chilenos en España

Según comunican de Huelva, el domingo son esperados en dicha población los marinos chilenos que pertenecen a la oficialidad del crucero que se encuentra fondeado en la bahía de Cádiz.

Agregan que visitarán los monumentos colombinos, ante los que depositarán flores.

Por las víctimas de Madrid y Melilla

Se reciben informes de Málaga diciendo que se han celebrado solem-

Cinema Victoria

El programa de hoy

A las ocho menos cuarto, estreno de la magnífica película "La vendedora de fósforos", y la comedia en dos partes "Aprendiz de chófer".

A las nueve menos cuarto, estreno de la extraordinaria película en seis partes titulada "Una pobre maniquí", interpretada por Garce Davison.

Colegio de Santa Catalina de Sena

El día 5 del próximo Noviembre se abrirá en esta ciudad de Santa Cruz de Tenerife el nuevo Colegio de Santa Catalina de Sena, dirigido por las Madres dominicas de la Enseñanza, calle de Emilio Calzadilla (San Felipe Nery), número 32.

Además de las clases literarias se darán las de dibujo, pintura, solfeo, piano e Inglés.

Se admiten párvulos. En el mismo Colegio se darán cuantos informes se deseen.

nes funerales por las víctimas que causaron las catástrofes de Madrid y Melilla.

El aviador militar señor Herrera en Norteamérica

Se reciben despachos de Washington diciendo que el presidente de la República mister Coolidge, invitó a almorzar al teniente coronel de la aviación militar señor Herrera, que llegó a Norteamérica a bordo del dirigible alemán "Conde Zeppelin".

También dicen que el teniente coronel Herrera recibió un cable de S. M. el Rey, felicitándole por el feliz vuelo realizado por el dirigible alemán.

Avión que aparece

De Londres se reciben noticias diciendo que dos vapores han dicho que el miércoles a la doce de la noche vieron el avión del teniente Mac-Donald, a 600 millas de la isla de Terranova.

Agregan que con dicha noticia ha aumentado la inquietud que reinaba por conocer la suerte de dicho aviador.

Derrumbamiento de casas

De Vincennes comunican que continúa la extracción de víctimas con motivo de los derrumbamientos habidos en varrias casas.

Agregan que de los escombros se han extraído nueve muertos y 29 heridos.

También dicen que se han desarrollado escenas horribles.

De Inglaterra

El convenio naval franco-inglés

Londres.—En los centros políticos bien informados se asegura que los dos jefes de la oposición, Mac Donald y Lloyd George, tienen la intención de interpelar al Gobierno acerca del acuerdo naval franco-inglés el día 6 del próximo mes de Noviembre, fecha en que se verificará la reapertura del Parlamento Británico.

En ausencia del señor Austier Chamberlain, ministro de Negocios Extranjeros, que no regresará a esta capital hasta fines del mes de Noviembre, constatará en nombre del Gobierno a las indicadas interpelaciones el señor Baldwin.

En La Laguna

Parque Victoria

Para hoy

Para la sección "Vermouth", a las seis, estreno de seis partes de la película de aventuras "Manos de armño".

A las nueve menos cuarto, estreno de la emocionante película en seis partes "La inquietud de New-York", interpretada por el famoso campeón mundial de boxeo Jack Dempsey.

Notas tristes

Fallecidos en las islas

Ha fallecido en Telde, don Sebastián de la Nuez Aguilar.—E. P. D.

Más de cien modelos diferentes de tintores de cristal, desde 1 peseta. "Librería y Tipografía Católica", San Francisco, 7.

RADIUM

Para la cura del cáncer en todas sus formas, especialmente de matriz, en el Satoratorio de don J. Rodríguez López, cirujano radiólogo, delegado de la Liga anticancerosa española. (Plaza de 25 de Julio, número 1).

De América

"Benemérito del país"

Méjico.—Después de varios días de acaloradas sesiones, la Cámara de Diputados de la República ha aprobado un proyecto por el cual le será conferido al general Alvaro Obregón el título de "benemérito del país".

Sólo se había dado idéntico título con anterioridad a Benito Suárez, autor de las leyes de reforma de la Constitución de la república.

Notas palatinas

De cacería

Madrid 19 18'30.—S. M. el Rey marchó hoy a Ventosilla, para asistir a una cacería organizada en su honor.

Inauguración

El día 25 del actual asistirá el Monarca a la inauguración del Libro portugués.

Viaje de la Reina a Inglaterra

Se anuncia que probablemente el día 26 del actual hará viaje a Inglaterra la Reina Victoria, acompañada de los Infantes.

De Cataluña

Niña que se cae desde una ventana

Madrid 19 18'30.—Según comunican de Barcelona, una niña llamada María Molina, de 14 años de edad, cuando se hallaba tendiendo ropa en una ventana tuvo la desgracia de caerse, resultando con heridas graves.

Diversas noticias del Extranjero

Repatriación de tropas japonesas en China

Tokio.—Se ha dado órdenes para la repatriación de 6.000 hombres de la tercera división japonesa destinada en el Chantung.

Los efectivos de esta tercera división quedarán reducidos a 6.000 hombres y reorganizados como tiempo de paz.

Estreno de una comedia policiaca en París

París.—En el elegante teatro de la Madeleine se ha estrenado la comedia en tres actos "Broadway", que es

original de los escritores norteamericanos Philip Dunning y George Abol, y que ha sido adaptada al francés por el conocido dramaturgo Charles Meré.

Se trata de una de esas obras que se imponen al público parisiense desde hace algunos años.

El Pontífice recibe en audiencia al primado de Bélgica

Roma.—Su Santidad recibió en audiencia privada al Cardenal Van Roy, Arzobispo de Malinas y Primado de Bélgica, que se encuentra en Roma cumpliendo su visita "ad limina".

Se asegura que durante la audiencia con el Soberano Pontífice, el Primado de Bélgica ha tratado de cuestiones interesantes de su Archidiócesis y del próximo matrimonio de la Princesa María José de Bélgica con el Príncipe Humberto, heredero de la Corona de Italia.

El señor Venizelos sale de Belgrado

Belgrado.—El señor Venizelos salió de esta capital.

Una nota del Ministerio de Negocios Extranjeros yugoslavo anuncia que los Gobiernos de Grecia y Turquía están de acuerdo para la firma de un pacto de amistad y de un convenio que resuelva diversas cuestiones de orden técnico pendientes entre los dos países.

Un papiro egipcio

Leningrado.—El papiro egipcio que se encuentra en el Museo del Hermitage de Leningrado, bajo el nombre de Papiro Matemático, ha sido descifrado exactamente por varios sabios rusos.

Se remonta la existencia de dicho documento al decimoctavo siglo antes de la Era vulgar; contiene 25 problemas geométricos y algebraicos, y sus métodos proceden de unos mil quinientos años a los de la Geometría de Euclides.

El partido socialista polaco

Varsovia.—La escisión entre los socialistas políticos se ha planteado con motivo de haber establecido la fracción pro-Pilsudski un Consejo de Unión obrera independiente, a pesar de la oposición tenaz del Comité ejecutivo.

La Prensa predice la pronta formación de un nuevo partido socialista partidario de Pilsudski.

Novelas morales y recreativas. Devocionarios y libros de meditaciones. "Librería y Tipografía Católica", San Francisco, 7.

Bolsa de Madrid

Cotizaciones del día 20 de Octubre

Table with 2 columns: Instrument (Libras, Francos, etc.) and Price (30.05, 24.15, etc.)

ACCIONES

Table with 2 columns: Company (Banco de España, Banco Español de Crédito, etc.) and Price (5.050, 476, etc.)

Maternidad y Clínica

Maternidad y Clínica. Establecimiento de Puñedo, número 27. Establecido con el material moderno en especial para partos, en enfermerías de la mujer y de los niños. Consultas de 10 a 12 y de 3 a 5. TELEFONO 660. AYOYOS X.—LAMPARA DE CUARZO NORDBORLA PARA FEMATEMBOS Y DEBILES. Director: Dr. Adalberto Rodríguez. Ddo de la facultad de París.

¡BUSQUE SOLO CON GAS!

La cocina moderna, económica e higiénica. Para instalaciones, adquisición de material etc., dirigirse a las oficinas de esta Fábrica de Gas, Bazla 18. Teléfono 84.

LAS PLACAS DE CALEFACCION "PROTOS" resuelven muchos problemas de la cocina con comodidad, rapidez y limpieza y tienen un precio sumamente módico. Casa SIEMENS.—San José, 13.

Lea usted GACETA DE TENERIFE

De actualidad española

¿En qué quedamos?

Mientras hay adversarios que nos sitúan en las cavernas troglodíticas, reconocen otros que la católica tradición española es de libertad y democracia en el verdadero sentido de estas palabras

Para GACETA DE TENERIFE

Nosotros sabemos en lo que hemos de quedar, en ser cada día más dóciles a la autoridad de la Iglesia; en estar cada vez más firmemente adheridos a la Cátedra de la Verdad; en rendir culto ferviente al principio monárquico; en defender el orden y la paz públicos, procurando la cordialidad y la armonía de todas las clases sociales y en conservar, y en lo que se haya perdido, y sea compatible con los tiempos y con las conveniencias generales de nuestra nación, reivindicar las libertades colectivas y los usos costumbres de nuestros antepasados que constituyen una tradición gloriosa que ningún pueblo ha superado, ni siquiera tenido la suerte de igualar en las viejas centurias, ni en los pueblos modernos.

En eso quedamos nosotros, más los adversarios de los católicos no se ponen de acuerdo en lo que hemos de quedar, y en tanto que unos nos sitúan en las cuevas lacustres y en las cavernas troglodíticas y nos llaman, con su acostumbrado diccionario de los mofes, atávicos, medievales, retrógrados, cornejas, etc., etc., que evocamos los tiempos de la tiranía y de la barbarie, otros, por mejor enterados o por más imparciales, reconocen que la tradición española es de libertad y democracia en el mejor concepto y sentido de estas palabras, y que cuando el río nacional se desvía de esa dirección es por la influencia extranjera.

Estos últimos, después de recordar algunas de las demandas y representaciones de los pueblos y de las Cortes a sus Reyes, enjuician de esta manera: "Digau ahora los que de buena fe y con voluntad limpia y conocimiento exacto de las cosas quieren discutir, si pueblo que de ese modo habla a sus Reyes y de cosas tales se preocupa por estimar que a él, a sus Cortes, solo es atribuible la competencia de tan gravísimos negocios de Estado, es un pueblo educado en el absolutismo y con alma nacida para la sumisión al capricho de la majestad."

Y antes que los aludidos respondan ni una, ni media palabra sobre tan importantes cuestiones, adelantándose, escribe el proopinante: "No y mil veces no. España, la España grande y gloriosa, la nuestra, la que idolatramos, la que fu asombro del mundo, la que necesitó descubrir para teatro de las opulencias de su genio otro ignorado para fecundarlo y hacerlo prolífico, elevando nuestro nombre en la más asombrosa empresa que pueblo alguno realizó y realizará, desde que el mundo fué mundo, y hasta que dejó de serlo, esa España vivió por la democracia y se hizo grande por la libertad."

Lo cual no está mal parado del todo empero la España grande y gloriosa, asombro del mundo, descubridora de otro, madre de naciones, no es de ayer, ni de anteayer, ni del siglo anterior, ni del precedente, aunque de ella hayan recibido las centurias y las generaciones posteriores el honor de la prosapia más ilustre. Y si es así, quienes nos enorgullecamos con ella, y queremos ser dignos de ella, aspiramos a que en cuanto sea posible de los nidos de hogaño no estén ausentes los pájaros de antaño, enlazando la tradición de ayer, que fué base del progreso de hoy, con el progreso de hoy que formará parte de la tradición de mañana; quienes así somos y pensamos estamos muy lejos de merecer los dicitos de tantos como se titulan defensores a "autranque" de la libertad y de la democracia, siendo en realidad enemigos de la democracia colectiva y de las gloriosas libertades populares. Lo hemos escrito muchas veces y lo repetiremos cuantas sea menester frente a las caprichosas y arbitrarias afirmaciones de los adversarios: no es verdad que las,

Plancha "DIAMONT" de autocalefacción



Ahora tiempo y trabajo.—Quema petróleo o gasolina. Consume 5 céntimos en una hora de planchado. Se venden garantizadas en la Drogería ESPINOSA Plaza de la Constitución Santa Cruz de Tenerife. PRECIOS ESPECIALES PARA REVENDEDORES.

Advertisement for Hipofosfitos Salud. Includes text: 'Pesada carga tiene que soportar el hombre de hoy día abrumado por las complejidades de una vida de lucha y de trabajo. El desgaste que esa vida supone, el desequilibrio nervioso que determina, el agotamiento que produce, son los generadores de la neurastenia, y con ella, el agotamiento físico, la debilidad mental, la consunción y la vejez prematura. El Jarabe de HIPOFOSFITOS SALUD al comunicar su acción tónico-reconstituyente a todo el organismo, regula el sistema nervioso, devuelve las energías y hace revivir al hombre.' Includes an illustration of a man carrying a heavy load.

Advertisement for Sopas Maggi. Includes text: 'Sopas Maggi. CON LAS SOPAS MAGGI en pastillas se prepara usted sin grandes penas ni gastos, una sopa sabrosa, al par que nutritiva y de fácil digestión.' Includes an illustration of a woman and child.

Advertisement for IMADRESI. Includes text: 'La salvación de los niños en el periodo de la dentición es la verdadera Denticina Viuda de D. Pablo Fernández Izquierdo. Más de 50 años de inmensos beneficios a los niños. Pedir la verdadera Denticina Viuda de Pablo Fernández Izquierdo. Caja con 18 pastillas, 1'50 pesetas. De venta en Farmacias y Droguerías.'

LLEGADA DE VAPORES



Jacob Ahlers

SANTA CRUZ DE TENERIFE

Vapores que se esperan durante el mes de Octubre de 1928

Nombre del vapor y C. ^a	Día	DESTINO
BILBAO	19	Hamburgo y Bremen.
Oldenburg-Portugiesische Dampfschiffs-Rhederei		
LILI WOERMANN	21	Las Palmas, Bissao, Liberia y Assinie.
Woermann-Linie A. G.		
WERRA	22	Lisboa, Vigo y Bremen.
Norddeutscher Lloyd		
WANGONI	26	Las Palmas, Secondee, Victoria, Santa-Isabel y Duala.
Woermann-Linie A. G.		
WAGOGO	26	Las Palmas, Freetown, Lome, Tiko y Bibundi.
Woermann-Linie A. G.		

OFICINA: CASETA DEL MUELLE. Teléfono núm. 141.
Marina, 31 - Teléfono núm. 536.



Compañía TRANSMEDITERRANEA - Barcelona

Servicios para el mes de Octubre de 1928.

ENTRADAS		SALIDAS	
DIA	Nombre del Vapor	Día. Hrs.	DESTINO
18	INFANTA BEATRIZ	19-10 h.	Para Cádiz y Barcelona.
20	ESCOLANO	21-12 h.	Para Las Palmas, Cádiz, Vigo, Bilbao, Pasajes, Santander y Gijón.
25	TEIDE	26-18 h.	Para S. C. de la Palma, Cádiz y Barcelona.
27	ROMEU	28-12 h.	Para Las Palmas, Cádiz y Sevilla.

Estos vapores admiten pasajeros en primera, segunda y tercera clase para todos los puertos de su itinerario, despachándose los billetes la víspera de su salida. Para mayor facilidad de los Sres. Viajeros, en nuestra Agencia pueden obtener también los billetes ferroviarios para cualquier lugar de Europa, haciéndose las reservas de habitaciones en los hoteles que indiquen, y, avisando con 8 días de anticipación, se le tendrán preparados los kilómetros a su llegada a Cádiz. Solamente se admitirán para embarque los despachos que se presenten antes de las 12 del día de salida y los frutos y carga que estén al costado del buque a las 4 de la tarde, para los buques que salen a las 6 de la tarde, y para los que salen a las 10/12 de la mañana los despachos deberán estar presentados la víspera del día de salida, así como la carga al costado del buque. Para toda clase de informes dirigirse a su Agente: MANUEL CRUZ.—San José núm. 10.



Fred Olsen & C.o

OSLO

SERVICIO A LONDRES. = Salidas del mes de Octubre de 1928

El magnífico vapor	SAN JOSE	El día 17 para Londres.
El magnífico vapor	SAN MATEO	El día 24 para Londres.
El magnífico vapor	BUENAVISTA	El día 31 para Londres.

SERVICIO A FRANCIA. = Salidas del mes de Octubre de 1928

El magnífico vapor	SAN ANDRES	El día 20 para Dieppe.
El magnífico vapor	SAN CARLOS	El día 27 para Dieppe.

Para más informes su agente: ALVARO RODRIGUEZ LOPEZ. Marina, 12 Santa Cruz de Tenerife.

Servicio Frutero

semanal para HAMBURGO y BREMEN

y con trasbordo para Copenhagen, Stockholm, Oslo, etc.

Salida del mes de Octubre

Días	Nombre del vapor	Compañía
19	Bilbao	Compañía Oldenburguesa.
26	Smyrna	Norddeutscher Lloyd.

PARA MAS INFORMES, SUS CONSIGNATARIOS
Oldenburg-Portugiesische Dampfschiffs-Rhederei Norddeutscher Lloyd Servicio frutero
JACOB AHLERS, Marina 31. MANUEL CRUZ San José 10.

YEOWARD LINE

SALIDAS DE VAPORES DURANTE EL MES DE OCTUBRE DE 1928

PARA LIVERPOOL

DIA	NOMBRE DEL VAPOR	DESTINO
20	Alondra	Liverpool.
27	Avoceta	Liverpool.

Estos vapores tienen hueco disponible para frutos y reúnen las mejores condiciones en alfarolados y bodegas para el transporte de los mismos. Admitimos pasajeros de primera para Liverpool. Precios de fletes y otros informes pueden obtenerse de su consignatario, RICHARD J. YEOWARD, Sucesor de Yeoward Brothers, Marina, 43. Teléfono 540.

Compañía Trasatlántica de Barcelona (antes A. López)

Puerto de Santa Cruz de Tenerife

Servicio del mes de Octubre de 1928

NOMBRE DEL VAPOR	Días	DESTINO
MONTEVIDEO	23	Santa Cruz de la Palma, Río de Oro, Monrovia y Fernando Poó.
ISLA DE PANAY	26-27	Las Palmas, Arrecife, Cádiz, Alicante, Valencia y Barcelona.
LEON XIII	25	Puerto Rico, La Guaira, Puerto Cabello, Curazao, Sabanilla, Colón, y por Canal de Panamá a Guayaquil, Callao, Mollendo, Arica, Iquique, Antofagasta y Valparaíso.
MARQUES DE COMILLAS	31	Santa Cruz de la Palma, Santiago de Cuba, Habana y New York.

Los Consignatarios: Vda. e Hijos de Juan La-Roche.—Alfonso XIII núm. 35.



David Maciver & Co. Ltd.

El buque de motores "GASCONY" de 7.000 toneladas de registro, se espera en este puerto el 28 de Octubre con destino a LIVERPOOL directo y con hueco para 800 toneladas de frutos bajo cubierta y 600 sobre cubierta. Para más informes dirigirse a Hamilton & Co.—Agentes.



Servicio frutero de la "Línea Pinillos"

Servicio rápido semanal y fijo con nuevos buques a motor EXCLUSIVAMENTE FRUTEROS

CANARIAS -- PENINSULA -- MARSELLA -- GENOVA

SALIDAS DE TENERIFE TODOS LOS JUEVES

Servicio del mes de Octubre de 1928.

Jueves Día 25 El vapor correo "DUERO" Para Barcelona, Marsella y Génova.

NOTA.—Estos buques tienen habilitado especialmente el entrepuente-cubierta para el transporte perfecto de piñas desnudas. Las operaciones de carga se efectuarán los Miércoles de cada semana, continuando hasta las 8 de la mañana del Jueves siguiente en que terminarán totalmente por ser corchos oficiales que tienen fijada su hora de salida. Los despachos para el embarque han de presentarse en la Casa Consignataria hasta el mediodía del Miércoles no pudiéndose admitir carga alguna al costado del buque después de la medianoche del referido día. La fruta que estos buques conducen para Lyon y Suiza se trasbordará directamente del vapor al vagón el mismo día de llegada a Marsella, incluso las mercancías cuyo despacho de aduanas debe efectuarse en Marsella. ANTONIO DESMA, Agente.—Oficinas: Candelaria 23.



ALVARO RODRIGUEZ LOPEZ

Servicio fijo semanal para los puertos de Las Palmas, Norte y Sur de Tenerife e islas de la Gomera y Palma, por los vapores

San Juan - San Sebastián - Sancho Sauzal - Santa Ursula

Servicio de pasajeros y encargos

A los puertos del Sur de Tenerife

Todos los domingos a las 9 de la mañana saldrá del puerto de esta Capital para los del Sur de Tenerife el vapor "SANCHO II" conduciendo exclusivamente pasajeros y encargos urgentes para todos los puertos del Sur hasta el de Santiago inclusive. Para informes: MARINA 12.—Teléfonos: 278, 80 y 821

Colegio del Corazón de María

DIRIGIDO POR PADRES MISIONEROS

Han comenzado ya de nuevo sus clases de primera enseñanza los Padres Misioneros del Corazón de María. Son cuatro las clases que dirigen: Párvulos, Sub-Elemental, Elemental y Superior. Se dan también clases de adorno, preparación para el ingreso en el Bachillerato, Francés, Gimnasia y Mecanografía. Se dispone de locales amplios, bien ventilados y en calle céntrica de la ciudad. El personal docente nada deja que desear, si se atiende a los años que lleva de experiencia, a los incontables alumnos que por las clases han pasado y a la reputación bien merecida que en los años de profesorado han sabido conquistarse. Por todo ello, no podemos menos de recomendar con toda eficacia este Colegio, bien persuadidos de que llenará indudablemente los deseos y esperanzas aún de los más pesimistas y descontentadizos. Las horas para la admisión de nuevos alumnos son: Por la mañana, de 9 a 12; por la tarde, de 3 a 7.

Banco Hispano-Americano

Sucursal de Santa Cruz de Tenerife

SAN FRANCISCO 6 y 8

Capital 100.000.000 de pesetas

CENTRAL: MADRID, PLAZA DE CANALEJAS, NUMERO 1

Lista de las Sucursales, Agencias y Sub-Agencias

Albacete, Alcañiz, Acay, Alicante, Almería, Alcirra, Antequera, Aranda del Duero, Badajoz, Barcelona, Béjar, Bilbao, Burgos, Cabra, Cáceres, Cádiz Calahorra Calatayud, Cartagena, Cuspe, Castellón de la Plana, Córdoba, Coruña, Don Benito Exija, Bja de los caballeros, Elde, Estreya, Ferrol, Figueras, Galicia, Granada, Huelva, Huesca, Jaén, Jativa, Jerez de la Frontera, Jumilla, La Palma del Condado, Las Palmas, Linares, Logroño, Mahón, Málaga, Mérida, Montorio, Motril, Murcia, Olot, Onteniente, Orense, Palma de Mallorca, Pamplona, Plesencia, Pontevedra, Puerto de la Luz, Ronda, Sabadell, Salamanca, Sanlúcar de Barrameda, Santa Cruz de la Palma, Santa Cruz de Tenerife, Santander, Santiago de Compostela, Sevilla, Soria, Tafalla, Tarrasa, Teruel, Tudela, Tuy, Unera, Valdepeñas, Valencia, Valladolid, Vélez, Málaga, Vigo, Villafranca del Panadés, Villagarcía, Villareal, Villena, Vivero, Zafra, Zaragoza.

Laboratorio de Análisis Médicos

del Dr. Ricardo Castelo Gómez.

Médico bacteriólogo por oposición de Sanidad Exterior, ex auxiliar de la Facultad de

Medicina, diplomado del Instituto Nacional de Higiene de Alfonso XIII

Plaza de 25 de Julio núm. 5. (Plaza de los Patos, antigua casa del Consulado Norteamericano). Teléfono 32 - D.

Análisis químicos serológicos-bacteriológicos e histológicos de toda clase de productos, orinas, jugo gástrico, pus, esputos, exudados y otros líquidos orgánicos, sangre, heces fecales, etc.)

Examen histológico de neoplasmas (tumores).

Diagnóstico bacteriológico de enfermedades infecciosas:—Reacciones de aglutinación y fijación del complemento.—Reacción de Wassermann original de Sachs Georgi, etc., para diagnóstico de la sífilis, de Weinberg para el del quiste hidatídico, etc.—Preparación de autovacunas y cuantos trabajos de este orden se nos encomienden.

Diagnóstico seguro de la SÍFILIS, de la TUBERCULOSIS y de las ENFERMEDADES DE LA SANGRE.—Cultivos, Hemoclínticos e Inoculaciones TRATAMIENTO. ANTIRRABICO

Instituto para la cura del cáncer y tumores

ANEXO AL SANATORIO de J. RODRIGUEZ LOPEZ—Cirujano Radiólogo Plaza 25 de Julio núm. 4

RADIUM en grandes cantidades para cáncer de matriz, piel, labio, etc. etc.
RADIOTERAPIA PROFUNDA con aparatos de 250.000 voltios para completar la destrucción del radium sobre el cáncer y para la cura de fibromas, hipertrofia prostática, ciática, etc. etc.

Consulta todos los días:

De 11 a 2 y de 3 y media a 4 y media.

= Banco Vitalicio de España =

COMPANÍA ANONIMA DE SEGUROS

FUNDADA EN 1880

Seguros sobre la vida y Rentas Vitalicias en todas sus combinaciones - Seguros de transportes, marítimos, terrestres y de Valores

47 años de existencia son la mayor garantía de su estabilidad y acertada administración

282.715.428'61 PESETAS

que importan los capitales de los seguros vida en vigor en 31 Diciembre 1926 son la mayor demostración de la confianza que inspira al público

143.186.325'40 PESETAS

pagadas a los asegurados desde la fundación de la Compañía, son la mejor prueba de su solvencia

Domicilio Social: Rambla de Cataluña, 18.-BARCELONA

Sucursal en Madrid: Calle de Alcalá, 25

EDIFICIOS PROPIEDAD DE LA COMPANIA

Delegaciones en todas las capitales de España - Agencias en todas las poblaciones de importancia.

Autorizado por la Inspección Mercantil y de Seguros.



Cerveza marca LA LLAVE de Beck y Co., es la más conocida en el mundo. Pruébela y no tomará otra. Existencia en los principales comercios de esta plaza. Agente: JUAN P. ALONSO. - Imeldo Seris número 16.

Anuncie Vd. en este periódico

Caja de Ahorros y Monte de Piedad

de Santa Cruz de Tenerife

CUENTAS DE AHORRO

Nueva operación abierta al público a partir del 1.º de Septiembre de 1927, para facilitar la realización de las impositaciones y de los reintegros sin libreta.

Las impositaciones se efectuarán mediante hojas de imposición firmadas por el titular de la cuenta o por otra persona por su orden. Para cada imposición, la Caja entregará un resguardo numerado, extendido y firmado por el cajero y el Director gerente.

Los reintegros se efectuarán contra presentación de hojas de reintegro, de talonario que a dicho objeto entregará la Caja al imponente, extendidas y firmadas por el titular de la cuenta.

Se entregará cada año, a partir del primero de Enero, un certificado en el que constará el abono realizado por la Caja en concepto de intereses al 3 por 100 y el saldo que resulte en 31 de Diciembre a favor del imponente.

Horas de despacho: De 9 a 12 y de 2 y media a 4 y media. Calle de RUIZ DE PADRON, número 1.

¿ CALLOS ?

En tres días estirpa totalmente callos y durezas, ojos de gallo y juanetes el patentado LINGUETO MAGICO.

Rechazad las imitaciones. En farmacias y droguerías, 1'60 pesetas. Por correo, 2 pias. FARMACIA PURETO. — Plaza S. Ildefonso, 5.—Madrid

Fábrica de Gas

COK DE GAS

Procedente de la mejor hulla inglesa Holmside y Ryhope, destilado diariamente, de inmejorable calidad, alta potencia calorífica y de muy fácil encendido.

PESETAS 80, la tonelada en fábrica.

Servicio a domicilio, PESETAS 450 el quintal (Al contado).

Pedidos: diríjirlos a la misma fábrica, teléfono número 183, o a don Pedro Martín Dorta, en la Plaza de Weyler.

Despacho, todos los días hábiles.

Casa amueblada

Se alquila, con todo confort, en lo más céntrico de Santa Cruz, con jardines.

Informes: don MANUEL SANTIAGO, frente al Banco de España.

COMUNIDAD DE ELEVACION DE AGUAS

"LOS GUANCHES"

Se vende una acción. Informarán en esta Imprenta.

Corvino Rodríguez López

OCULISTA

Canales 36 (alto Litografía Romero)

Consultas de 10 a 12 y de 3 a 5

Teléfono 809

AVISO A LAS SEÑORAS

La Consetería Prati ha quedado trasladada a la calle Pérez Galdós número 2, inaugurando su nuevo local con los modelos más elegantes de corssets, fajas, portaliñas y sostenes que acaba de recibir de París y Londres.

SE VENDEN

cuatro acciones de la galería "Los Huecos". Razón en esta Administración.

Caja de Ahorros y Monte de Piedad

El Consejo de Administración de este Establecimiento benéfico, de conformidad con las facultades que concede el Reglamento, acordó la amortización total de las acciones; en su virtud los señores accionistas pueden presentarse a cobrar el importe de las mismas todos los días laborables de 9 a 12.

COCINERA

se desea una que tenga buenos antecedentes, dirigirse a Antonio Ledesma en esta capital, o en La Laguna (Herradores, 91).

SE ALQUILAN

tres espaciosos garajes en la calle de Lucas Fernández Navarro. Razón: San Felipe Nery 3.

CASAS CENTRICAS GRANDES Y PEQUEÑAS, se venden.—Informe: Valentín Sanz número 41, de once a una.